                                                     Оргпроект  семинара
Дата:  23.11. 2015.

Тема. «Формирование положительного  имиджа учителя через вербальные и невербальные средства коммуникации»
Предназначение: осознание каждым педагогом школы необходимости работы над совершенствованием собственной речи и отдельных элементов невербального общения.
12.00 – 12.10     Установка на работу

12.10 – 12.20    Постановка проблемы

12.20 – 12.40     Семинар по теме

12.40 – 12.50    Тренинг по устранению речевых ошибок
12.50 – 13.00    Сообщение по теме 

13.00 – 13.10    Рефлексия

23 ноября в МБОУ Балахтинская СОШ № 2 состоялся методический семинар по теме «Формирование положительного имиджа учителя через вербальные и невербальные средства коммуникации». Предназначением данного семинара было осознание каждым педагогом школы необходимости работы над совершенствованием собственной речи и отдельных элементов невербального общения. Семинар проводила учитель русского языка и литературы Зыкова Т.Н.

В ходе семинара была проведена работа над понятиями «имидж»(система внешних характеристик человека), «вербальные» (речевые) и «невербальные»( передача информации через образы, интонации, жесты и т.д.) средства коммуникации. В итоге обсуждения тема звучала как «Становление положительного облика учителя через речевые и неречевые приёмы общения».
В своём сообщении докладчик рассказала об особенностях публичной речи. В основе любой речи лежат этос (этические нормы), логос (логичность, аргументированность)  и пафос (эмоциональность, темп, интонация). С этой точки зрения слушателями были проанализированы выступления некоторых политиков, публичных людей.
 Коммуникативные качества речи можно разделить на два блока: образцовую речь и искусную речь. К сожалению, в речи 17 % учителей встречается нарушение произносительных норм, употребляются слова-паразиты и т.д. 
На семинаре были рассмотрены типичные ошибки в речи учителей и проведён тренинг по устранению речевых ошибок. Также докладчик озвучила правила речевого поведения учителя. Речь учителя должна быть позитивной и человечной. Необходимо исключить из неё категоричность.

Особый интерес у слушателей вызвала беседа о невербальном общении,  т. е. об общении без употребления слов. Передача информации происходит через образы, жесты, мимику, интонации. Большое значение имеют одежда, внешний вид. 60% учащихся отдают предпочтение невербальным средствам коммуникации. Если имидж учителя положительный, то возрастает мотивация к обучению у учащихся.  Повышают доверие к оратору следующие цвета: чёрный с белым, коричневый, лиловый, тёмно-серый, синий, бордовый со светлой деталью.  Учителю не рекомендуется носить многочисленные украшения, кружева, джинсы, чрезмерно модную и обтягивающую фигуру одежду.
Приветствуются энергичная манера ведения урока, зрительный контакт попеременно с каждым слушателем.

Участники семинара рассмотрели отдельные элементы невербального общения и указали сообщения, которые они могут передавать. Например, позиция говорящих  лицом к лицу говорит о готовности к контакту. Напротив, если человек держит руки в карманах или за спиной, то это свидетельствует о его замкнутости.
Докладчик рассказала о советах, которые помогут учителю завоевать доверие у учащихся: 

- не стоять в агрессивной позе (выставив вперёд правую ногу или сложив руки на груди),

- не жестикулировать чрезмерно,

- нельзя говорить монотонно, тихо,

- интонация должна быть доброжелательной.

Практические приёмы борьбы с волнением на уроках:

1.Повысьте эмоциональность речи, громкость.

2.Дышите ртом и носом одновременно.

3.Возьмите в руки мел или указку.

4.Пишите что-либо на доске.

5.Не извиняйтесь за мелкие оговорки –волнение усилится.

В конце семинара состоялась рефлексия. По мнению большинства, семинар содержал много полезной информации. Учителя отметили, что им понравились работа над пониманием темы, тренинг по устранению речевых ошибок, психологический климат во время семинара.
