Описание решения педагогической проблемы по теме 
«ПО стандартам к нестандартной личности»

Новые образовательные стандарты требуют совершенно нового построения урока, где важное место отведено постановке цели и рефлексии. Мне без труда удалось перестроить свой урок на начальном этапе и постановка цели не вызывает затруднения. Но вот с рефлексией дело обстоит совсем иначе.
Часто на детальную рефлексию практически не остается времени. Большое внимание на уроках  приходится уделять, прежде всего, изложению нового материала. Ведь практически каждый урок тема новая и очень важная. Учащиеся 6-11 классов  не привыкли к тому, что  им могут быть заданы вопросы типа: «Какая информация привлекла Ваше внимание?», «Что Вы делали для того, чтобы выделить основную мысль прочитанного текста?» и тому подобные. Еще большую растерянность вызывает у них мое предложение  поделиться в парах или в группе мнениями о возникших по ходу урока вопросах. Ответы в этом случае не отличаются разнообразием и смысловой насыщенностью. Мало кто из учеников может задать вопросы аудитории или учителю о возникших трудностях в усвоении нового материала или его интересных моментах. Большая часть задаваемых вопросов - из разряда поясняющих или фактологических.

Все это свидетельствует о том, что спонтанно рефлексию проводить нельзя.  Ведь её цель не просто уйти с урока с зафиксированным результатом, а выстроить смысловую цепочку, сравнить способы и методы, применяемые другими школьниками  со своими. Рефлексия направлена на осознание пройденного пути, на сбор в общую копилку замеченного обдуманного, понятого каждым. 
Понимая эту проблему, я стараюсь ее решить с помощью самообразования и обмена опытом с коллегами. Посещаю уроки учителей начальных классов. Ведь они, не смотря на небольшой педстаж, дольше меня работают по ФГОС и накопили опыт проведения рефлексии на разных этапах урока. Изучаю опыт коллег из других территорий и школ через интернет. 
На уроках истории и обществознания я применяю методы рефлексии настроения и эмоционального состояния, рефлексии деятельности, рефлексии содержания учебного материала. 

· Вербальная и невербальная рефлексия

· Графическая рефлексия деятельности

· Методика «Закончи предложение»

· Цветовая рефлексия деятельности

· Шесть шляп

· «Лист обратной связи»

· Синквейн

· «3М»

· «Комплимент»

· Смайлики

· Кластер
На начальном этапе я выводила на экран опорные предложения, чтобы учащимся легче было сформулировать свою мысль. Ребята по кругу высказываются одним предложением, выбирая начало фразы из рефлексивного экрана на доске:

сегодня я узнал…


было интересно…


было трудно…


я выполнял задания…


я понял, что…


теперь я могу…


я почувствовал, что…


я приобрел…


я научился…


у меня получилось …


я смог…


я попробую…


меня удивило…


урок дал мне для жизни…


мне захотелось…

Следующим этапом я стала применять рефлексию «3М». Учащимся предлагается назвать три момента, которые у них получились хорошо в процессе урока, и предложить одно действие, которое улучшит их работу на следующем уроке.
Отличный результат по рефлексии содержания учебного материала дает синквейн. Учащиеся выполняют его с большой охотой. 

О достигнутых результатах уверенно можно будет говорить к концу учебного года, но как промежуточный результат можно отметить что, учащиеся могут  правильно оценивать свои возможности; умеют планировать свою деятельность; умеют адекватно определять и оценивать результат собственной деятельности, находить причины успеха или неудачи.

Я при систематическом  проведении рефлексии не ожидала, что она повысит у учащихся ответственность и интерес к уроку. Заметила, что после рефлексии новый материал становится как бы собственным багажом знаний учащихся и воспринимается ими именно как собственные знания. 


 Незапланированной проблемой стало неумение детей общаться и договариваться при принятии коллективного решения по результатам рефлексии. 
Проблема общения детей в связи с развитием информационно-коммуникационных технологий на сегодняшний день стоит остро. Общаться в социальных сетях под выдуманным именем легче, чем в реальной жизни, поэтому я считаю, что ребят надо учить правилам общения с детства,  по этому, стараюсь чаще проводить групповую и парную работу на уроках. Ведь именно работа в группах позволяет ученикам научиться взаимодействовать друг с другом, такими разными и непохожими, работать в команде, нести ответственность за общее дело, примерять на себя разные роли, давать оценку себе и своим одноклассникам, а заодно и пообщаться, что так хочется ребятам и строго запрещено на традиционных уроках. Считаю, что это поможет  при решении возникшей проблемы.
