Путилова Надежда Михайловна

«По стандартам к нестандартной личности»

Образовательная система является неотъемлемой частью государства и призвана выполнять его заказ по воспитанию таких граждан, какие нужны существующей системе. Поэтому, образование должно гибко реагировать на любые изменения, происходящие в обществе. 
За последние сто лет наша страна  второй раз переживает коренные изменения в поисках путей к лучшей жизни. Если предыдущей политической системе требовались исполнительные, пассивные граждане, то сегодня государство предъявляет совсем другие требования к выпускнику школы. 
В стремительно меняющемся  открытом мире главным профессиональным качеством человека  становится умение учиться. Готовность к переменам, мобильность, способность к нестандартным трудовым действиям, ответственность и самостоятельность в принятии решений – вот те качества, которые призваны решить новые образовательные стандарты.

В образовательной среде появились новые термины ФГОС, УУД, метапредметные результаты. Они буквально заполонили все педсоветы, совещания, планерки. Из начальных классов эти новые понятия пришли в основную школу и стали частью повседневной работы. А значит, стандарт должен стать частью меня, как учителя,  я должна перестроиться и максимально соответствовать  новым требованиям, предъявляемым Профессиональным стандартом педагога. Каким же образом в данной ситуации, когда сталкиваются сразу два стандарта ФГОС и Профессиональный стандарт педагога, можно воспитать нестандартную личность? Не является ли это противоречием? Не разобравшись в этих вопросах, трудно принять новый образовательный стандарт для себя. 
Если внимательно посмотреть документ, представляющий новый образовательный стандарт, то мы увидим триединый результат. В каждом блоке видим набор позиций, которые ложатся в основу портрета идеального выпускника ФГОС. 

Многие позиции нам знакомы по ЗУНовской системе. Но есть главная, существенная разница. В новом образовательном стандарте она в том, что теперь я должна формировать, на своем уроке, ни только предметный результат и воспитывать гражданина своей страны, но и огромное внимание уделять метапредметной направленности в обучении школьников. Метапредмет – это понятие должно стать главным и для меня, как учителя,  и для каждого моего ученика. Метапредметная связь на уроке – это не просто интеграция, дополнение одной науки другой, это своеобразная синтезация знаний, умений и навыков, это формирование видения мира, понимание места и роли человека в нём. Именно метапредметное обучение позволяет найти ответ на вопрос:  «Зачем мне эти знания? Где мне это пригодится?». Результатом метапредметного обучения является развитие мышления, понимания, коммуникации, рефлексии, действия.
Если мои ученики освоят, хотя бы часть позиций из портрета идеального ученика по системе ФГОС, это поможет им в современном обществе стать востребованными, мобильными, успешными. В этом и есть предназначение нового образовательного стандарта.
