Вас приветствует туристическая компания "Зарница-дети". 
Организацией туров для школьников занимаемся с 1991 года. Предлагаем вашему вниманию рассмотреть летнее предложение для отдыха школьников на Черном море. (Если вы тренер и ищите место для  проведения спортивных сборов, то Вам тоже сюда)! 
Россия. Черноморское побережье
Краснодарский край
«ЗАРНИЦА» НА ЧЕРНОМ МОРЕ» 
Детский, подростковый, молодежный отдых
РАСПОЛОЖЕНИЕ
На берегу Черного моря между городами Анапа и Новороссийск находится курортная зона Широкая Балка (14 км от г. Новороссийска). В Широкой Балке расположилось множество оздоровительных комплексов для детей и взрослых.
ПРОЖИВАНИЕ, ПИТАНИЕ.
Дети размещаются в двух четырехэтажных благоустроенных корпусах. Предлагается две категории размещения, различных по комфортности: номера «стандарт» и «стандарт-плюс».
Номера «стандарт» расположены в корпусе 2 на 2-3 этаже. Дети размещаются по 2-5 человек в комнате. В номере есть балкон, телевизор, холодильник. Санузел на 2-3 комнаты, холодная/горячая вода.
Номера «стандарт-плюс» расположены в корпусе 1 на 1м этаже и корпусе 2 на 4м этаже. Дети размещаются по 2-3-4 человека в комнате. В каждом номере есть холодильник, телевизор, кондиционер. Санузел в номере или на блок из двух комнат, холодная/горячая вода.
Организовано разнообразное 5-разовое питание по меню, согласованному с Роспотребнадзором. Столовая, оборудованная системой кондиционирования, расположена в отдельном здании (20 м от корпусов, 50 м от пляжа), имеет крытую веранду с видом на море.
ДОСУГ
Оздоровительный комплекс расположен в первой линии, непосредственно на берегу моря. И, конечно, большое внимание уделяется ежедневным морским купаниям и солнечным ваннам. Чистое море, галечный пляж. На пляже присутствует мед. работник и спасательная служба.
На территории комплекса постройки утопают в зелени (можжевельники, хвойные и лиственные деревья, кустарники). Есть танцевальная площадка, летний кинотеатр, беседки, настольный теннис. 
Организована ежедневная досуговая программа: отрядные и общелагерные мероприятия, дискотеки. С детьми работает педагогический коллектив Красноярского края. На территории лагеря постоянно дежурит врач-педиатр.
Предусмотрено посещение экскурсий (по желанию, за дополнительную плату).
ТРАНСПОРТ
Предлагается выезд из г. Красноярска до г. Анапа поездом или самолетом. ООО «Зарница-дети» организует сопровождение детей к месту отдыха и обратно. Стоимость дороги и питания в пути оплачивается дополнительно.
Даты заездов:         1 сезон          21.06.2016 - 11.07.2016
2 сезон          12.07.2016 – 01.08.2016
3 сезон          02.08.2016 – 22.08.2016
Продолжительность смены — 21 д/ 20 н
Стоимость путевки: 29500 руб. (размещение «стандарт»)
                            31600 руб. (размещение «стандарт-плюс»)

Спецпредложение!  
Даты заезда:  24.06.2016 – 11.07.2016, продолжительность смены — 18 д/ 17 н
Стоимость путевки: 25000 руб. (размещение «стандарт»)
                          26800 руб. (размещение «стандарт-плюс»)
Стоимость путевки включает: пятиразовое питание, проживание в стационарных благоустроенных корпусах согласно выбранному варианту размещения, страховку от несчастного случая, спортивно-развлекательную программу, работу медпункта.
Каждый ребенок должен иметь: оригинал документа, удостоверяющего личность (паспорт или свидетельство о рождении с оформленным гражданством), нотариально оформленное согласие родителя на выезд ребенка, медицинскую справку о состоянии здоровья и всех полученных прививках, справку об эпидокружении (за 3 дня до выезда), медицинский полис.
Для организованных групп действует формула 10+1 (руководитель работает с детьми), возможен перерасчет стоимости путевки согласно другим условиям и на другое количество дней.
 
                                                                           Будем рады с вами сотрудничать!
660058, Красноярск, ул. Деповская, 15 (на площади ЖД вокзала), оф. 630.
Тел. (391) 216-04-64, 216-04-54, 288-89-60
E-mail: zarnica@inbox.ru, http://www.zarnica24.ru/, http://www.зарница24.рф/

