Особенности проведения ГИА‑9 в Красноярском крае в 2017 году
Орган исполнительной власти субъекта Российской Федерации осуществляющий государственное управление в сфере образования в Красноярском крае – Министерство образования Красноярского края.
Министерством образования Красноярского края при проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования в Красноярском крае  в 2017 году будут приняты следующие решения (приказ МО КК по проведению ГИА-9 в основной период (апрель 2017)):
Пункты проведения экзаменов (далее – ППЭ) не будут оборудоваться стационарными и переносными металлоискателями, средствами видеонаблюдения, средствами подавления сигналов подвижной связи.
 Экзамен по иностранным языкам будет проводиться в один день, предусмотренный расписанием (в проекте расписания это 26 мая), с одновременной сдачей письменной части и устной части (раздел «Говорение»).
 Экзамен по химии в Красноярском крае будет проводиться по модели 1. Экзаменационная модель 1 содержит задание, предусматривающее выполнение «мысленного эксперимента». Экспериментальная модель 2 содержит задания, предусматривающее выполнение лабораторной работы (реального химического эксперимента).
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